

凌晨钟闹一响,出发去“接种”

疫苗管理员 24 小时在线的幕后故事

“如果通知我晚上要接种的话,我会提前定好闹钟,然后和我读中班的女儿讲,要是凌晨两三点钟有闹铃响了,你不要害怕,那是妈妈要上班了!”这是普陀区礼泉路疫苗临时集中接种点“接种人”姚婷娜描述的“接种”工作。

在每一个疫苗接种点,有一群特殊医务人员,他们就是姚婷娜这样的负责接收保管疫苗的“接种人”(疫苗管理员)。

每每凌晨望星空

疫苗需要全程冷链管理,存储、运输每一道环节都有非常严格的冷链要求。各接种点使用的新冠疫苗都是全市统一配送,紧急情况下会根据实际预约人数,在接种前一日的夜间配送,这样才能确保广大市民在接种点早上一开放就能顺利接种。因此,“接种人”很多是晚上和凌晨到集中点接收疫苗。

“夜上海的灯光、凌晨两三点钟的星空,接种人可是看到了很多回”,宁川路疫苗临时集中接种点的“接种人”史艳笑着说。但有的时候,也会发生临时接到接种的任

务,姚婷娜记得,有一天晚上9时已经接种过了,到了第二天凌晨2时,她突然在朦胧中感觉手机振动,一看短信,是要她去单位“接种”。姚婷娜说,“这份工作,就是需要晚上睡觉后,还要让人保持警觉状态。”

各接种点的“接种人”已经摸索出一套成熟的接种流程,帮忙的保安师傅负责拆箱,他们负责装苗,尽量在半个小时内,把这些珍贵的“小苗苗”放到最舒服的环境中,还要按照不同厂家、批号,分门别类进行摆放和清点。

“印象最深的就是有一次凌晨3点钟去接种,结果接种点的自动门坏了,我和两个门卫还有司机,靠着人力把大门推开,让送疫苗的货车开进去,不能让货车停在外面啊,车里放的可都是宝贝疙瘩。”史艳回忆着这次难忘的经历。

每当问到“接种人”,你们觉得这个工作累吗?他们总是说:“说不累是假的,但我们都知道这是关系到居民身体健康的重要工作,总归要有人做的,我们会坚决完成任务!”

每小时巡逻一次

除了夜里“接种”以外,“接种人”白天还有很多活要干。

每天早上7时30分开始,史艳就要进入工作状态,她是普陀区最“老”的“接种人”之一,从去年12月份开始,她就从石泉路社区卫生服务中心,来到宁川路疫苗临时集中接种点工作。

每天一上班,史艳要清点库房里25个冰箱里存放的3万多支疫苗,保证实际库存与账面数据的一致,再根据预约的需求量,分发给50个接种台的打针护士。

每开一次冰箱,都要重新核对一次疫苗数量。分派工作完成后,她又要开始整理50个打针护士的领苗日志;半天接种完成后,还要接收没有使用的剩余疫苗,清点、核对接种人数、使用疫苗总量、报废疫苗量、退苗量等这些数据,并通过表格详细呈现,确保数量准确无误。

正式开始接种后,“接种人”每小时还要到各接种台常规巡逻一次,遇到有疫苗条码扫不出来的情

况,就要根据系统提示原因,帮助接种人员解决问题等。

不能出一点差错

就在前几天,一个接种台前排起了长龙。

“医生,我今天喝酒了还能打疫苗吗?”一位老年男士焦虑地问,史艳搭了搭他的脉搏,跳得很快,赶紧找来血压计,给他量了一下血压,高压居然升到了200mmHg,就没有让他接种疫苗。“幸亏发现及时,要不真的蛮危险的。”史艳说。

他们还要密切关注冷链冰箱的温度,疫苗保存温度要严格控制在2-8℃。一旦超过这个范围,“接种人”手机上就会收到报警提醒,就要紧急处理。

疫苗接种工作关系重大,不能出一点点差错。“接种人”每天要反复盘点数量,需要特别专注,才能确保准确无误。

“我下班都是自己走半个小时回去的,因为一天下来精神太紧张了,就想用40分钟的时间放松一下心情。”姚婷娜感慨道。

本报记者 江跃中

本报讯 (记者 孙云) 杨浦区卫健委让“群众少跑路”,打通疫苗接种“最后一公里”。昨天,杨浦首辆移动疫苗接种车来到江浦路街道宝地广场,为园区内的职业人群提供新冠疫苗接种服务,实现了安全高效有序的流动式接种服务。

移动疫苗接种车与普通巴士不同的是,车厢内没有乘客座位,而是设有4个接种位、登记台、储存冰箱等设备,疫苗总储存量为1200剂左右。接种数据与疾控系统互联互通,全方位保障接种信息快速传输。此外,车厢内还配备有空调、消毒通风设备,可为市民提供舒适、安全的接种环境。

接下来,移动疫苗接种车还将走进更多企事业单位,以更优质服务满足各类人群的接种需求,让群众接种疫苗省心省力省事,多措并举,全力助推接种工作不断提速,共筑免疫屏障。

杨浦首辆移动疫苗接种车上路

本报讯 (通讯员 殷建华 记者 袁玮)16日傍晚5时,黄浦江岸北侧、苏州河畔,乐声渐起,美酒佳酿、衣香鬓影,间或有身着汉服的姑娘穿过,虹口“河滨源 fashion”市集正式在北苏州路步行街拉开帷幕。据介绍,步行街以后每周五晚5时至周日晚10时及法定节假日,“河滨源 fashion”市集将为游客带来全球美食美酒、艺术文创、街头演艺、亲子娱乐、社交网红等一站式体验活动。

去年底,北苏州路(虹口段)滨河空间贯通提升工程完成改造,坐拥陆家嘴天际线及外滩沿岸旖旎风光,“最美河畔会客厅”正式亮相。苏州河口、外白渡桥边的苏河廊道上,名为“世纪回框”的观景平台更是引来众多市民驻足打卡。在这条全长900米的滨江步道上矗立着上海大厦、外白渡桥、上海邮政大楼、河滨大楼、乍浦路桥等见证上海百年历史的建筑,扛着“长枪短炮”的摄影爱好者、市民游客纷至沓来,饱览美景。

昨天的“河滨源 fashion”市集首秀现场,仙气和烟火气兼具。50位汉服同袍盛装打扮,传统与时尚碰撞,流行与国风混搭,惊艳全场,恍惚间犹如穿越时空。清新的意式GELATO、浓郁的德国精酿啤酒,更有土耳其烤肉和台湾夜市蚵仔煎等美食,伴着街头艺人的乐声,迷人的夜色让人沉醉。沿河企业也积极参

北苏州路将打造商业街 “河滨源fashion”市集首次亮相北外滩



▲ 身着汉服的小姐姐
▶ 夜市吸引市民游客纷纷前来打卡

杨建正 摄



与到北苏州路商业街的打造中。苏宁宝丽嘉将行政酒廊的特色饮品放在沿河的外摆位置,以方便过往食客享用。公司餐饮总监介绍,北苏州路的市集将进一步带动酒店的客

流,提升企业的品牌影响力。未来,在政府支持下,苏宁宝丽嘉将拿出更多的资源来支持北苏州路商业街的打造。

为进一步烘托北苏州路的商业

氛围,虹口北外滩集团经过精心策划,引入主题市集概念,打造北苏州路商业街。该集团相关负责人表示,北苏州路文化底蕴深厚,步行街引入旗袍秀、汉服秀等元素,意在进一

步打造海派与国风的冲撞感,充分彰显北苏州路的海派文化与中国文化的魅力。下一步市集还将开展更多主题类活动,让游客饱览美景之余获得非凡享受。

去欢乐谷广富林更方便

佘山旅游专线来了 票价2元

本报讯 (记者 杨洁)欢乐谷、辰山植物园、广富林……佘山诸多旅游景点,将轨交9号线、有轨电车等“串珠成线”,市民出行游玩更方便。日前,上海佘山国家旅游度假区旅游专线正式运行发车仪式在松江举行。

上海佘山国家旅游度假区旅游专线(松江98路)自佘山地铁站

出发,途经嘉松南路、林荫路、沈砖公路、辰塔路、辰花公路、鼎源路、广富林路,最后经嘉松南路至松江客运中心,线路全长20.5公里,共13个站点,实行无人售票,单一票价2元。营运时间为8:00-17:00,单程行驶时间为40分。

旅游专线途经佘山国家旅游度假区各主要景点,包括欢乐谷、

月湖雕塑公园、佘山国家森林公园、辰山植物园、深坑酒店、蓝精灵主题乐园、广富林郊野公园及广富林文化遗址等,是松江打造“四网融合”的重要组成部分,实现度假区主要景点与轨道交通9号线、松江有轨电车T2衔接,将各景点“串珠成线”,补齐了度假区功能短板,为市民游客休闲度假提供便捷交通,打通服务游客“最后一公里”。

佘山国家旅游度假区拥有沪上唯一的山林资源,历史人文遗迹丰富,底蕴深厚。

郭美美涉销售有毒有害食品被捕

本报讯 (记者 郭剑烽)记者从上海铁路运输检察院获悉,该院已对郭某某、汪某某以涉嫌销售有毒、有害食品罪批准逮捕。

2019年7月,郭美美因开设赌场罪被判刑。在刑满释放后的一年多时间里,她利用自己“网红”的“名声”,在网络平台大肆售卖有毒有害减肥类保健食品。2020年12月,浦东公安分局经侦支队收到一条线索,称有人在网上销售假减肥药。

浦东经侦支队民警经过前期数月的缜密侦查,在多地多线统一开展收网行动,先后抓获涉嫌生产、销售有毒有害减肥类保健食品的嫌疑人75人,其中就包括郭美美。

浦东警方捣毁生产窝点3处、销售窝点24处,现场查获有毒有害减肥类保健食品65000余粒、生产原料约34公斤、生产设备3台以及外包装20000余件,涉案金额达5000万余元。